

海南高新技术产业

73家企业集中签约,总额超850亿元

海口将建设8英寸芯片晶圆测试封装产线

南国都市报4月14日讯(记者 张野)4月14日下午,海南高新技术产业推介对接会在海口举行。对接会吸引了来自国内外约120家重点企业参会,总参会人数超过300人。活动通过“政策解读+园区推介+企业分享+实地考察”的全方位展示形式,为国内外企业搭建了一个高效务实的合作平台。

会上,省工业和信息化厅、省科技厅分别就海南自贸港高新技术产业投资机遇及科技惠企政策进行深度解读。海口

国家高新技术产业开发区、三亚崖州湾科技城管理局、洋浦经济开发区、博鳌乐城国际医疗旅游先行区、湘琼先进制造业共建产业园等5个产业园区根据自身产业特点及产业重点发展方向进行投资推介。康哲药业、龙华动漫产业园等2家落地企业代表分享了“海南经验”,生动展现海南投资价值。

对接会还举行了现场签约仪式,73家企业先后上台集中签约,总签约额超850亿元。众多特色鲜明、前景广阔的高新技

术项目集中亮相,涵盖数字经济、石化新材料、生物医药、高端装备、高端食品加工、清洁能源等高新技术产业重点领域。其中,投资9亿元的华芯邦集成电路晶圆级封测与集成创新型产业基地项目拟在海口建设8英寸芯片晶圆测试封装产线;海南丰恺思制药有限公司拟投资7亿元,在海口建设药物制剂生产制造基地和研发中心。上海武创大智食品及低碳智造产业基地、华大海洋生物制造国家国创中心等90余个项目现场签约。

客商说

海南芬森医疗器械有限公司计划投资1.6亿元在海口国家高新区建设芬森创新医疗器械生产基地和研发中心,重点发展创伤修复和医学美容产业。

“海南是我们企业全国战略的关键节点。”海南芬森医疗器械有限公司总经理王献标表示,目前,公司已在园区内布局了“万级”+“局部百级”的生产车间,未来将依托乐城先行先试的优势,重点发力三类医疗器械的研发。

海南热带特色高效农业产业

27个项目签约,总额69.6亿元

构建“四链融合”现代农业体系
热带农业引资硕果累累

南国都市报4月14日讯(记者 谭琦)“很期待,有信心!”今年下半年,中城生态产业发展(北京)有限公司将在海口落地一批绿色农业产业,该公司总经理王鲁强在会上感受到海南欢迎企业投资的满满诚意。

4月14日,作为2025年海南自由贸易港全球产业招商大会活动的重要组成,由海南省农业农村厅主办的“2025海南热带特色高效农业产业招商项目对接洽谈会”在海口举办,吸引了来自全球各地的企业家和投资者前来参会。

热带特色高效农业是海南自贸港四大主导产业之一。近年来,海南的农业发展借助得天独厚的自然环境和自贸港政策优势,不断向着建设全球热带农业科技创新和对外开放高地的新目标和新征程迈进。洽谈会邀请了国投种业、中种集团、武汉金龙畜禽、正大、京粮、中国水产公司,全国农业产业商会、深圳海南商会,海南农垦等省内外

农业行业及相关企业代表,海口、三亚、儋州、昌江等十个市县的农业分管领导参会。

目前,海南已构建“四链融合”现代农业体系,包括:三亚崖州湾打造南繁育种创新链,联动渔港经济区与免税政策,强化种业科研与冷链加工;文昌冯家湾聚焦水产种业全产业链,以千亿级虾苗产能和立体养殖技术为核心,拓展国际合作;海口江东新区推动智慧农业示范链,融合物联网与5G技术优化生产管理;环岛冷链体系完善产业服务链,串联崖州、东方、文昌的冷库与加工基地,叠加儋州洋浦加工增值免关税等优势政策补助,为企业发展提供有力支持,当好企业发展的“贴心人”。

“海南适合种植哪些农作物?”“农产品加工有哪些优惠政策?”“如何在海南考察和调研?”洽谈会上,许多农业企业对海南的发展情况十分关注,多家企业提及到海南投资的想法和需求。

“我们计划在海南落地早稻繁育基地和研发中心,在用地方面是否有支持?”临沂腾跃农业科技负责人提出在海南的考察需求。省南繁管理局负责人立即发出邀请:“欢迎到海南注册投资和开展业务,建议将分支机构设在崖州湾科技城。”该负责人向企业介绍海南南繁水稻育种制种的市县情况,并告知企业海南设有揭榜挂帅项目支持企业发展,会后还与企业对接了具体需求。

“我们想在海南建立热带特色农机生产基地,打造东盟农机的出口枢纽。”吉林省蛟河市兴源农业机械有限公司负责人看中海南自贸港加工增值免关税的政策,希望落地海南打造东南亚市场定制化的农机生产项目。洽谈会后,东方、乐东农业部门相关负责人对接该企业,邀请企业到市县考察。

当天,海南各市县谋划了55个热带特色高效农业项目,共27个项目达成合作意向,完成签约总额69.6亿元。

客商说

“我们项目总投资10亿元,将在人居环境提升的基础上,开展滨州河流域整治,建设工厂化的循环养殖业,打造绿色花卉交易中心。”王鲁强说,中城生态产业发展(北京)有限公司与海口市签订了美兰区滨州河流域生态治理与绿色产业融合发展项目,通过“环境整治+产业引入”的方式为海口的农业产业赋能。

海南现代服务业

40个项目签约,计划总投资177.94亿元

洋浦将建氢能生产示范基地

南国都市报4月14日讯(记者 韩星)4月14日,2025年海南自由贸易港全球产业招商大会现代服务业专场招商对接洽谈会在海口举办,为国内外企业展示海南自贸港的开放和机遇。现场共举行了7轮签约仪式,签约项目40个,计划总投资177.94亿元,贸易额69.82亿元。

近年来,海南积极以新质生产力推动现代服务业高质量发展,现代服务业外向度持续提升。2021-2024年,海南现代服务业增加值从1512亿元增加至2148亿元,年均增速达到9.2%,超过同期GDP增速6.1个百分

点,带动全省服务业从2021年的3629亿元增加到2024年的4480亿元。全省服务进出口从288亿元增长到567亿元,年均增速18.5%。

“我们希望未来和海南共同书写‘全球资源海南配置’的新篇章!”案例分享环节,山东能源(海南)智慧国际科技有限公司总经理刘光进的展望引来现场阵阵掌声。依托海南自贸港优势,山东能源集团布局核心贸易基地,累计贸易额超4300亿元,利税总额11亿元,其中海南地区贸易额超3600亿元,利税近10亿元。

企业“加码”深耕海南的底气,来自对海南自贸港发展机遇的看好。随着海南自贸港建设加快推进,国内外资金、人才、头部企业等资源将更多地向海南涌进。现代服务业招商对接洽谈会上,一共进行了7轮40个项目的签约。这些项目涉及海南众多市县。在海口,有综合交通设施物流集散枢纽建设项目、傲立新能源中心项目、中海外国际业务区域总部等;在三亚,中金产业投资基金、巨人网络国际业务总部、三亚航院新校区等项目纷纷签约……项目涉及金融服务、物流服务、旅游服务、商务服务等多元领域。

客商说

“我们和洋浦经济开发区签约建立氢能生产示范基地,未来将在洋浦落地氢能装备和系统的生产线。”北京聚智合众科技有限公司董事长助理常亚楠介绍,目前公司已经成立专班去推进项目的落地和建设。